
Discours de Franck GILARD, Député de l’Eure
Vœux pour 2012 – Salle du Virolet à Saint-Marcel

Merci, Chers amis, d’être venu toujours aussi nombreux 
pour mes vœux de la nouvelle année.
Sachez que je suis très sensible à ce signe d’amitié et de 
soutien.

Merci aux Conseillers Généraux : Gérard VOLPATTI - 
Président  de la CAPE, Claude LACOUT – Conseiller 
Général  de  Vernon,  Michel  JOUYET  –  Conseiller 
Général et Maire d’Ecos, Frédéric DUCHÉ – Conseiller 
Général des Andelys, Thierry PLOUVIER – Conseiller 
Général et Maire de Lyons la Forêt et Pierre BEAUFILS 
–Conseiller Général d’Etrepagny qui s’est excusé.

Je voudrai également saluer le Sénateur Joël BOURDIN 
– Président des Maires et des Elus de l’Eure et notre ami 
Hervé MAUREY – Sénateur Nouveau Centre et Maire 
de Bernay.

Merci  au Ministre  des  Sports,  David DOUILLET qui 
devient un habitué de cette circonscription. En effet, il a 
déjà  animé un café-débat  à  Vernon autour  de Cécile 
CARON  et  Sébastien  LECORNU  dans  le  cadre  des 
élections  régionales.  Il  est  également  venu  soutenir 
Frédéric DUCHÉ aux Andelys dans le même cadre et 
cela l’a aidé pour les cantonales de mars dernier puisque 
nous avons reconquis ce canton.
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David  DOUILLET  porte  chance  et  outre  la 
considération et le respect que j’ai pour lui, j’ai pensé 
qu’il représentait une sorte de talisman mais il est vrai 
que la chance se mérite.

Cher David, je suis heureux de t’accueillir une fois de 
plus  dans  ma  circonscription  et  cela  pour  plusieurs 
raisons :

 Tu es un Normand, né au nord de Rouen,
 Ta soif de vivre, ton énergie, ta volonté t’ont 

permis à travers le judo, discipline exigeante,  de 
devenir le grand champion olympique maintenant 
reconnu et respecté,

 Ta notoriété s’est renforcée auprès d’un public 
élargi  lors  de  ta  participation  bénévole  à  des 
œuvres  caritatives  par  Bernadette  CHIRAC  en 
faveur des enfants hospitalisés.

 Tu  as  ainsi  démontré  ta  générosité  basé  sur  la 
reconnaissance de celui  qui ayant beaucoup reçu 
doit  également  beaucoup  donner.  Cela  s’appelle 
l’Altruisme !!!

Je voudrais terminer cette présentation synthétique de la 
personne de notre ami David DOUILLET en disant que 
l’accès  à  de  hautes  responsabilités  au  sein  du 
Gouvernement ne l’a pas changé. Il est resté lui-même 
notamment  dans  son  rapport  aux  autres.  Sache,  mon 
cher David,  que c’est  une vertu très  appréciée  de tes 
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collègues parlementaires qui comme moi ne sont dupes 
de rien !!!

Il ne vous a pas échappé que nous sommes à cent jours 
des  élections  présidentielles  et  législatives  et  que  les 
vœux sonnent aussi l’heure des bilans.

Depuis  l’élection  de  Nicolas  SARKOZY,  à  la 
Présidence de la République, la France a connu plus de 
réformes que durant les vingt années qui ont précédés. 
Selon  un  observatoire  très  sérieux  et  plutôt  anti-
sarkozyste  comme c’est la mode, la majorité a réalisé 
70  %  des  annonces  ou  promesses  du  candidat  à  la 
présidentielle de 2007.

Il  nous  faut  également  faire  preuve  d’humilité  car  si 
nous  avons  obtenu  de  vraies  réussites,  il  y  a  aussi 
quelques échecs.

L’esprit  qui  a  guidé  notre  action  durant  ces  quatre 
dernières années reposaient sur un postulat très simple.

Il fallait libérer les énergies du pays.

Il  fallait  alléger  le  poids  de  l’Etat  et  des  charges 
publiques locales et sociales qui absorbent 56 % de la 
richesse de ce pays.
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Il  fallait  enfin  maitriser  les  déficits  accumulés  depuis 
près  de  quarante  ans  par  tous  les  gouvernements 
successifs de droite comme de gauche.

En 2008, un an après le début du septennat, une crise 
économique, d’une violence inouïe, s’est abattue sur les 
économies occidentales nivelée, dans un premier temps 
par la dette privée et la crise des produits financiers.
Aujourd’hui, c’est au tour de la dette publique des États 
et des collectivités locales de faire l’objet de la défiance 
des préteurs !

Le  Président  français  a  réagit  avec  vigueur  et 
détermination : 

 Il  a  présidé  l’Union  Européenne  en  donnant,  en 
lien avec la Chancelière allemande, une impulsion 
et une coordination qui a permis dans un premier 
temps  de  stabiliser  la  situation.  J’ajoute  que  les 
mesures  impulsées  conjointement  par  Paris  et 
Berlin s’appliquent qu’à des états très hétérogènes.

 La  tentation  avancée  par  certains  de  quitter 
l’Euro  est  à  la  fois  dangereuse,  démagogique et 
irréaliste. La sortie de l’Euro se traduirait par une 
dévaluation de 30 % de notre dette contractée en 
Euros et de la chute de notre commerce extérieur 
et donc par un chômage de masse sans précédent. 
J’ajoute que le prix du carburant tournerait autour 
de 3 € avec Marine LE PEN au pouvoir !!!

4



 Je le dis avec force, la volte face à 180 ° du Front 
National  en  matière  économique  passant  par  le 
libéralisme  classique  à  l’économie  de  l’Espagne 
franquiste  est  à  la  fois  totalement  folle  et 
suicidaire.  Mais  ne  vous  y  trompez  pas, 
l’économie n’est  pas la préoccupation de Marine 
LE PEN qui esquive le sujet rappelant étrangement 
la stratégie du Parti Socialiste.

François HOLLANDE a été désigné aux Primaires sur 
le  programme  adopté  par  le  Parti  Socialiste.  Ce 
document prévoyait le retour aux 35 heures, le retour de 
la retraite à 60 ans, des dépenses nouvelles à hauteur de 
60 Milliards d’Euros ! 
Et j’en passe !!!

Comme le disait avec ironie Arnaud MONTEBOURG, 
un fin spécialiste de la démagogie, « cela aurait fait un 
excellent programme pour 1981 ! » 

Depuis  lors,  le  candidat  socialiste  se  comporte  en 
commentateur  pontifiant  de  l’actualité  évitant 
soigneusement de prendre position. Il est  vrai  que les 
accords  qu’il  a  signés  avec  les  Vert  sont  totalement 
irréalistes. J’ose espérer qu’il le soit !

 Régularisation massive des sans papiers  alors 
que le chômage es déjà trop élevé,

 Droit de vote des étrangers aux élections locales 
sans exigences de réciprocité espérant récupérer un 

5



vote  communautaire  en  dégradant  la  notion  de 
citoyenneté française,

 Fermeture  de  24  centrales  nucléaires  qui 
coûteraient  quelques  centaines  de  milliards 
d’Euros et nécessiteraient des importations accrues 
de pétrole et de gaz à un tarif non maîtrisé,

 Création  de  60 000  postes  dans  l’Education 
Nationale  et  de  300 000  emplois  jeunes  non 
financés  relèvent  de  l’imposture.  L’augmentation 
de la fiscalité sur les classes moyennes - car pour 
François  HOLLANDE on est  riche à partir  d’un 
seuil de 4 000 € par mois quelque soit le nombre 
d’enfants – ne sera pas supportable.

 Que dire également de cet accord sur la durée du 
temps  de  travail  diminué  à  32H alors  que  nous 
savons tous que les 35 Heures ont appauvris  les 
classes moyennes et ouvrières.

Le PS surfe sur l’anti-sarkozysme, c’est son seul 
crédo  et  je  puis  témoigner  que  ce  fut  le  seul 
programme  du  groupe  socialiste  au  Parlement. 
Cela s’est traduit par des attaques d’une violence 
inouïe  contre  le  président  ou  des  membres  du 
gouvernement ! 

Le PS devrait être mesuré car il lui faudra bien répondre 
de ses propres responsabilités :

L’affaire  Guéréni  dans  les  Bouches-du-Rhône,  les 
marchés  publics  dans  l’Hérault,  une  gestion  opaque 
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dans le Nord-Pas de Calais. La facture monstrueuse de 
420  Millions  d’Euros  dans  l’affaire  de  la  Frégate  de 
Taiwan initiée par le gouvernement socialiste.

Mais j’arrête là cette énumération nauséabonde appelant 
les  socialistes  à  plus  de  modestie.  La  démocratie  a 
besoin  d’échange  de  propositions  et  non  d’une 
campagne d’invectives. Malheureusement la Gauche est 
persuadée  de  représenter  le  bien  alors  que  la  Droite 
serait synonyme de tous les maux. J’ai le souvenir que 
le  Général  de  Gaulle  avait  du  ramasser  le  pouvoir 
dégradé  par  des  gouvernements  de  gauche  pour 
restaurer la dignité de la République et la grandeur de la 
France.

Aujourd’hui  la  France,  malgré  des  difficultés 
économiques  sérieuses  dues  à  la  crise  a  retrouvé son 
statut d’acteur majeur en Europe et dans le monde.

Que ce soit la présidence de l’Union Européenne, celle 
du  G  20,  notre  action  en  Lybie  ou  sur  des  théâtres 
d’opérations extérieures, nous sommes à la hauteur de 
nos ambitions et nous faisons honneur à notre drapeau.
 
Qu’il me soit permis, à cet égard, de rendre hommage 
aux soldats français tombés en Afghanistan au service 
de la nation. Ils représentent des valeurs de courage et 
des vertus guerrières indispensables dans un monde qui 
bouge et que nous ne pouvons ignorer. 
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Alors  que  certains  s’interrogent  sur  la  nécessité  de 
maintenir  le  14  juillet,  ne  vous  y  trompez  pas  chers 
amis, le patriotisme qui n’est pas le nationalisme est une 
des vertus indispensable à la cohésion nationale !

A ce sujet, vous avez pu noter que je militais au sein 
d’une  sensibilité  de  45  députés  de  la  majorité 
présidentielle qui s’est intitulée « la droite populaire ». 
Nous avions le sentiment que sur certains sujets comme 
l’immigration, la défense de l’industrie,  les problèmes 
d’insécurité,  nous  devions  bousculer  le  politiquement 
correct pour dire parfois crûment des vérités premières. 
C’est la mon devoir de lucidité et de vérité vis-à-vis de 
ceux  qui  me  font  confiance  depuis  si  longtemps  à 
travers mes différents mandats.

Revivifier  nos  valeurs  fait  sens  dans  un  monde 
changeant  qui  a  perdu  ses  repères  car  étouffé  par  le 
matérialisme et l’illusion des apparences trompeuses et 
artificielles.

Si  j’examine  à  présent  ce  qui  s’est  passé  dans  notre 
circonscription au cours de l’année écoulée, que peut-on 
constater ?

Des entreprises souffrent de la conjoncture économique 
entrainant un taux de chômage trop important. D’autres 
se  portent  bien  car  leur  secteur  d’activité  est 
relativement  épargné  par  la  crise  notamment  par  le 
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développement  de  nouvelles  technologies  créant  des 
emplois à haute valeur ajoutée. 

Les  mesures  de  relances  du  gouvernement  d’une 
hauteur  de  28  milliards  concernaient  notamment 
l’industrie et les équipements automobiles. L’entreprise 
SEALYNX a  pu  éviter  le  dépôt  de  bilan  grâce  à  ce 
dispositif. Cela concerne plusieurs centaines d’emplois.

L’industrie spatiale bénéficie de crédits d’état et  2012 
serait  crucial  pour  certaines  entreprises  du secteur.  Je 
suis ce dossier avec une très grande attention en pensant 
fortement à la SNECMA et à ses sous-traitants.

L’agriculture est performante dans notre Vexin, malgré 
les  graves  difficultés  auxquelles  elle  a  du  faire  face. 
Bruno  LE  MAIRE s’est  révélé  un  grand  ministre  de 
l’Agriculture dont la fonction a changé de dimension et 
je vais vous faire un aveu : je suis fier d’être son ami et 
je  suis  heureux  de  l’avoir  pour  leader  de  ma famille 
politique  dans  le  département  de  l’Eure  et  la  région 
Haute-Normandie.

En  tant  que  parlementaire  de  cette  Vème 
circonscription, j’aurai durant ces dernières années reçu 
près de 10 000 personnes dans mes permanences pour 
les aider à trouver une solution à leurs problèmes, les 
aider  à  s’y  retrouver  dans un monde administratif  ou 
économique compliqué et en évolution rapide.

9



J’ai  également  épaulé  de  nombreuses  entreprises  en 
difficulté  mais  également  des  petites  PME  ou  bien 
encore et l’on n’en parle que trop rarement des artisans 
et  commerçants  confrontés  comme  beaucoup  à  la 
défiance du système bancaire.

J’ai défendu avec la mobilisation des syndicats et des 
salariés  le  maintien  du  LRBA sur  le  site  de  Vernon. 
Aujourd’hui, ce site est ventilé sur d’autres installations 
de la Défense.  Sur ce point particulier,  je pense avoir 
fait  tout  ce qu’il  était  humainement  possible  de faire, 
malgré une décision que je ne partage toujours pas.

Il  reste  cependant  quelques  situations  individuelles  à 
régler et je m’y emploie sans relâche.

L’hôpital  de  Gisors  « qui  devait  fermer »  d’après  son 
comité de soutien, se porte  bien aujourd’hui, possède 
un scanner neuf et développe de nouveaux services.
Je suis extrêmement attentif aux interrogations actuelles 
sur l’avenir de l’hôpital de Vernon en n’oubliant pas la 
seule chose qui importe : assurer des soins de qualité à 
des couts maitrisés car la dette sociale gonfle de façon 
inquiétante. En effet, si la santé n’a pas de prix, elle a 
toutefois un coût.

A ce  sujet,  je  ne  me  servirais  pas  de  la  crainte  des 
salariés de l’hôpital pour en faire un fond de commerce 
comme certains le font en s’autoproclamant défenseur 
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du service public alors qu’il faut d’abord se préoccuper 
du service au public – nuance de taille !!!

L’avenir économique de la CAPE et du pays du Vexin et 
leur positionnement dans l’aménagement de l’Axe Seine 
allant de Paris au Havre doit mobiliser l’ensemble des 
acteurs  locaux.  Je  rencontrerai  dans  les  jours  qui 
viennent  le  Haut  Commissaire  chargés  de  ce 
gigantesque projet, mon ami Antoine RUFENACHT, à 
la  carrière  prestigieuse  et  dont  le  sens  reconnu  de 
l’intérêt général est la marque de sa sensibilité gaulliste 
et de sa hauteur de vue !

L’axe  Seine  est  une  formidable  chance  pour  notre 
circonscription. Ce chantier gigantesque doit permettre 
d’assurer  à  notre  territoire  un  avenir  sur  le  plan 
économique, touristique mais également sur le plan des 
transports.

Chers amis, il va être temps de conclure et je le ferais en 
vous annonçant que je me représente à vos suffrages aux 
prochaines élections législatives de juin prochain.

Vous  connaissez  tous,  je  crois,  mon  esprit 
d’indépendance et ma liberté de parole : avec moi, pas 
de  langue  de  bois,  pas  de  promesses  électorales 
flatteuses et non tenues. Je veux faire résonner la voix 
de  celles  et  ceux  qui  peuvent  se  sentir  oubliés  de  la 
République.  Je  veux  œuvrer  utilement  pour  une 
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circonscription, notre territoire, qui a aujourd’hui encore 
le  plus  grand  besoin  d’être  représentée  dignement  et 
avec  intégrité  à  l’Assemblée  Nationale.  Et  lorsque 
j’emploie le mot représenté, c’est avec le souci d’y être 
présent  effectivement  et  d’y  travailler  à  défendre  les 
intérêts  de  chacun d’entre  vous,  d’y lutter  avec force 
contre  l’arbitraire  et  combattre  l’injustice  et 
l’intolérable.

Faire respecter l’autorité républicaine à l’école, dans les 
quartiers, me battre pour que la laïcité soit le ciment de 
notre  Nation,  être  un  élu  de  proximité,  disponible  et 
présent  lorsque  l’on  a  besoin  de  moi,  voilà  mon 
programme  et  ma  ligne  de  conduite :  vous  pouvez 
compter sur moi pour ne jamais dévier de cet axe, de 
cette ligne droite que je ne saurais quitter si je suis élu.
Je continuerais mes efforts pour l’émergence de l’égalité 
au-delà  des  clivages  sociaux,  des  a-prioris,  des 
réticences  de  classe  et  surtout  loin  d’un 
communautarisme prônés par certains.

J’ai toujours la passion de porter les dossiers de cette 
circonscription où je suis enraciné, où sont nés mes 4 
enfants et où je suis heureux de vivre parmi vous pour 
vous représenter au Parlement.

Pour terminer, je voudrais remercier du fond du cœur, 
mon  épouse  Catherine,  pour  sa  patience,  pour  son 
attention  à  notre  famille  et  pour  l’amour  qu’elle  me 
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porte. Elle est une pièce essentielle à mon équilibre et à 
mon engagement politique.
Merci de tout cœur à elle.

Bonne année, chers amis, bonne santé et formons des 
vœux  pour  notre  pays  la  France,  pour  ceux  qui  sont 
seuls  ou affaiblis  par  la  crise.  Que la  solidarité  entre 
français soit le ciment de notre volonté de faire face à 
l’adversité et à la crise que nous devons vaincre. Que 
pour cette année 2012, nous fassions nôtre  la devise de 
Guillaume d’Orange « là où il y a une volonté il y a un 
chemin ».

Bonne  année  à  tous.  Vive  la  république  et  Vive  la 
France.

13


